

# FAX

■ DUBLIN. — Primul ministru irlandez, Albert Reynolds, a apreciat că negocierile intercomunitare între principalele partide politice nord-irlandeze, ce urmează să înceapă astăzi, ar trebui să deschidă o nouă cale către obținerea păcii în această provincie — informează Reuter.

„Locuitorii din nordul Irlandei merită o viață mai bună. Trebuie să nu ne mai gândim atât de mult la trecut, ci mai degrabă la viitor” — a declarat Reynolds în cadrul unei reuniuni a partidului Fianna Fail al cărui lider este.

■ NISPORENI. — La Nisporeni a avut loc o consfătuire în cadrul căreia a fost constituită Asociația raională a femeilor. Asociația a adoptat un apel adresat femeilor din Transnistria în care roagă ca acestea să facă tot ce depinde de ele pentru a se pune capăt vărsărilor de sânge, reinstaurării păcii și pentru a zădărnici dezmembrarea republicii. A fost adresată, de asemenea, o telegramă lui Boris Eltin, în care se cere intervenția președintelui Rusiei în vederea retragerii detașamentelor de mercenari ruși de pe teritoriul Moldovei, prezența lor fiind calificată drept un atentat la independența și suveranitatea Republicii, relatează agenția Moldova Pres.

■ AMMAN. — Iordania și Armenia au convenit în principiu să stabilească relații diplomatice — anunță Reuter, citind surse oficiale din Amman. Se precizează că această decizie a fost luată în timpul vizitei în Iordania a ministrului armean de externe, Raffi Havanisyan. Sursele menționate au relevat, de asemenea, că un acord oficial privind stabilirea de relații diplomatice va fi anunțat ulterior.

## CLUBUL OAMENILOR DE AFACERI DIN HUNEDOARA

Revenim cu noi amănunte primite de la domnul Alexandru Dragotă și Gelu Simoc, doi dintre inițiatorii acțiunii, care ne-au vizitat la redacție.

Clubul oamenilor de afaceri din Hunedoara se conturează. Inițiativa a fost îmbrățișată de majoritatea oamenilor de afaceri care au fost contactați. Acest club beneficiază și de sprijinul celor „mari” din oraș — „Siderurgica” S.A. și „I.C.S.H.” S.A. care prin domnul Silviu Samoilăscu și Doru Gaita și-au declarat sprijinul, ca și Primăria municipiului, prin noul primar, dl. Remus Mariș.

Este în definitivare statutul clubului. În curând clubul va beneficia și de sediul în care să-și desfășoare activitatea (N.T.).

## S.C. GABRIELA-COMIMPEX S.R.L. ORĂȘTIE

Strada Stadionului nr. 3, telefon 41412  
VINDE EN GROS :

■ Kent — 248 lei

■ Marlboro — 335 lei

## Domnul tîlhar era foarte gelos...

● Intilnire la o bere ● Un om intră la bănuțală. ● Serialul „Dallas” a pierdut un spectator ● O femeie cade în larbă, apoi dispare. ● Ce se vede pe un geam deschis. ● Gelozia se dezlănțuie. ● Cea de a patra săritură pe fereastră.

Vasile Pop din Hunedoara, bdul Dacia, nr. 10, s-a dus într-o zi în vizită la mama sa și a întilnit-o acolo pe Solonica G., pe care, zice domnia-sa, o cunoștea destul de îndepărate, de câțiva ani. Au consumat împreună ceva bere. La câteva ore după prinz, s-au despărțit. Solonica s-a întilnit în drum spre casă cu V. Dodenciu și a schimbat direcția spre domiciliul acestuia. V. Pop a văzut figura și s-a luat după ei. A găsit-o pe Solonica în apartamentul respectivului. A urmat un schimb de întrebări și răspunsuri scurte: „Ce cauți aici?”.

„Am de luat niște bani de la o vecină a domnului D”. ș.a. Cînd discuția s-a mai potolit, gazda a venit cu propunerea:

— N-am strop de băuțură în casă. Hai să mergem la un local.

Cel doi au fost imediat de acord și, lată-l, după o vreme, pe cei trei prezenți la o masă în restaurantul „Transilvania”. S-au pus pe petrecere. La un moment dat, Solonica G. s-a ridicat:

TRAIAN BONDOR

(Continuare în pag. a 2.a)

## „Să ajutăm la prevenirea catastrofelor”

Liceul de Artă Deva a găzduit expoziția de pictură cu care s-a finalizat faza județeană a concursului internațional „Să ajutăm la prevenirea catastrofelor”. Concursul urmărește promovarea sloganului internațional pentru anul 1992: „Umanitate — uniți împotriva catastrofelor”. El este inițiat de Comitetul Internațional de „Cruce Roșie”, în colaborare cu Federația Internațională a Societăților Naționale de „Cruce Roșie” și „Semilună Roșie”.

Lucrările realizate de copii în vîrstă de pînă la 15 ani, elevi ai școlilor hunedorene, au fost selectate și premiate de un juriu format din profesori de desen. Părerea

unanimă a juriului a fost că lucrările sînt valoroase, fiind realizate în plan artistic, evidențiind atât universonal copilăriei, cât și atitudinea lor față de tema abordată. De asemenea, a subliniat și aportul cadrelor didactice, care i-au îndrumat pe copii în realizarea desenelor.

Pentru colitățile lor deosebite, au fost premiate de către Filiala de „Cruce Roșie” a județului Hunedoara sub patronajul cărui s-a organizat faza de concurs, patru lucrări. Acestea vor participa la faza națională de la București. În 8 mai, pe prilejul Zilei Mondiale a „Crucei Roșii”, va avea loc la Geneva faza internațională, la care vor fi prezente pic-

turile care vor dobîndi premii și mențiuni la faza pe țară.

La faza județeană s-au acordat: PREMIUL I, în sumă de 2000 de lei, RUXANDREI COROIU, de la Clubul Copiilor din Hunedoara; PREMIUL II, 1000 de lei, lui MIRCEA MUNTEANU, de la Liceul de Artă Deva; PREMIUL III, 500 de lei, DELIEI CIOROBEA și VALENTINEI IONIȚA, ambele de la Liceul de Artă Deva. Au primit daruri și celalți copii prezenți la vernisajul expoziției. Darurile pe deplin meritare pentru măiestria cu care au minuit pensula și pentru generozitatea mesajului ce transpare din picturile lor.

V. ROMAN

# CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV  
NR. 573  
MARTI,  
10 MARTIE  
1992  
4 PAGINI • 10 LEI

## ȘARPELE NEGRU

Despre felul cum călătorim cu trenul, s-a scris mult și, probabil, se va mai scrie. Au mai curge multă cerneală pentru că ceea ce oferă călătorului C.F.R.-ul este departe de ceea ce ar fi normal să ofere o lume civilizată. Din păcate, distanța de această se mărește pe zi ce trece. Dezinteres, nepăsare, vandalism, lipsa aplicării legislației și poate multe altele.

Fără a emite pretenții absurde, orice călător își dorește, cînd pleacă la drum, doar câteva lucruri: căldură în vagoane, lumină și punctualitate. Dacă a treia cerință tinde să intre în normalitate, problema iluminatului în vagoane este, uneori, incalificabilă. În dimineața zilei de 4 martie, curent, cu trenul personal care circula pe ruta Brad — Simeria, în nici unul dintre vagoane (compartimente) nu era lumină (nici măcar de sămîntă).

Pentru că drumul nostru nu s-a oprit la Simeria, în acea dimineață, ci la Petroșani, aveam să aflăm un lucru interesant legat de becuri și anume că majoritatea acestora dispar de la cei care au menirea de a asigura un transport civilizat. Fapt semnalat de o doamnă din tren — ocupanta locului 92, vagon clasa I, pe ruta Simeria — Petroșani, care a coborît la stația Simeria-Triaș și care se plîngea că „din 300 de becuri, șeful de tură ar fi speriat vreo 250”, dumneaei rămîndu-i-...”

Dar mergînd mai departe pe „firul de troleu”, după stația Ohaba de sub Piatră, au început să defileze prin vagoane trei „prala” anunțînd pe un ton de codru „Carpați și Asos avem”. Or fi avînd ei ce-or fi avînd, dar numai bilete de călătorie pare-se că nu prea aveau.

CORNEL POENAR

## COMPORTAMENTUL ELEVILOR

Am fost și noi elevi. Alte și alte generații ne-au luat locul. Am crescut într-un regim impus de statul totalitar. Am trăit într-un climat care conducea la formarea de „buni executați”. Am fost educați să gândim mai puțin sau, mai bine zis, ni se „creau condițiile” să nu gândim! Revoluția din decembrie 1989 a demolat baza unui astfel de tratament. Că atare sistemul de învățămînt trebuie schimbat și el. Tinerii pe care îi pregătește acum școala sînt pentru o nouă societate. Proiectul noii Legi a învățămîntului este înaintat Parlamentului actual, dar, mai mult ca sigur, legea va fi aprobată de cel care va rezulta după alegerile generale. Pînă atunci, trebuia să apară

un regulament privitor la activitatea elevilor în această perioadă de tranziție. Și el a apărut. La timpul convenit, ziarul nostru a făcut trimitere la unele prevederi ale sale, și anume: dezvoltarea liberă a personalității elevului, întărirea respectului față de drepturile și îndatoririle acestuia, în condițiile specifice societății democratice. Prin intermediul regulamentului era reglementată structura anului școlar, modalitățile de realizare a procesului instructiv-educativ și de evaluare a nivelului de pregătire a elevilor, încheierea situației școlare trimestriale și anuale, desfășurarea examenelor de corigență, înscrierea elevilor în toate formele și ni-

velurile de învățămînt și transferarea lor de la o instituție la alta etc.

Menționăm că la baza noului regulament, ca un cîștig de mare preț, a stat dezideologizarea și democratizarea instituției școlare, bineînțeles alături de ridicarea nivelului de exigență față de elevi. Revenim acum cu mențiunea asupra citorva dintre aceste exigențe, cum sînt ele stipulate, pentru că școala, la rîndul ei, este în tranziție spre democrație, ca instituție, asemenea altor instituții ale statului, dar pentru o funcționare corectă are nevoie de norme, de o ordine care să fie înțeleasă și respectată ca atare. Așa cum menționa prof. dr. Nicolae Radu, director general în M.I.S.: „Foarte multe evenimente școlare sau care țin de comportamentul elevilor pot fi reglementate sau rezolvate, pornind de la un regulament la care se adaugă întotdeauna bunul simț, posibilitatea de comunicare și informare, re-

MINEI BODEA

(Continuare în pag. a 2-a)

## FLASH!

● TOPUL PRETURILOR ÎN PLATA DEVEL. Sîmbătă și duminică, în sărăcia de produse, prețurile cerute de vînzătorii particulari s-au situat la cote deosebit de ridicate: 70—75 lei/kg la cartofi, 70 lei la ceapă, 300 lei la arpașic, 50 lei la morcovi, 500 lei la usturoi, 50 lei/l de lapte, 400 lei/kg la telemea, 12 lei oul. Să tot at banii și să cumperi, nu? (N.T.).

● MEDICALĂ. Tinăra dr. Victoria Timpean, de la Centrul de recoltare a singelui Deva, fostă studentă a cunoscutului profesor univ. dr. Mircea Cuculanu

de la Cluj, a trăit zilele trecute bucuria unui prim succes în activitatea sa de cercetare și aplicare a cunoștințelor științifice: obținerea Certificatului pentru producerea și livrarea serului HEMOTEXT, utilizat în secțiile de reanimare pentru transfuzii. Serul a fost atestat de Centrul de hematologie din București. Felicitări! (S.C.).

● GEST DE OMENIE. Transportul călătorilor pe traseul Deva—Brad este asigurat de S.C. Crișbus. Sîmbătă 7 martie, din motive, să zicem, întemciate, autobuzul de ora 12, pe traseul Deva—Brad, a fost suspendat. La sollicitarea mai multor călători, S.C. „Coratrans” Deva a asigurat transportul pasagerilor venînd astfel în sprijinul acelor care erau legați de alte mîlloace

de transport din Brad lată, deci, un adevărat gest de omenie. (C.P.).

● TELEFON FURAT. În loc să găscască ceva mai bun de făcut, Romulus Tan, Constantin Chertec și Dorel Paraluș (fotografi fără ocupație), împreună cu Viorel Nan (19 ani), muncitor la I.R.E. Deva, au furat, noaptea, un telefon public din cartierul Dacia — Deva. Poliția l-a depistat pe răufăcătorii, urmînd ca legea să-și spună cuvîntul. (N.T.).

● ZVOX. O știre de ultimă oră lasă să se înțeleagă că pe total Valea Jiului ar fi 800 de angajați care au o dublă calitate — de angajat și patron. Dintre aceștia se pare că o bună parte se ocupă în majoritatea timpului

doar de propriile firme, iar la serviciu... timpul trece, plata merge. (C.P.).

## ÎN ZIARUL DE MERCURI PUBLICAM

LISTA VICEPRIMARILOR ALEȘI CU PRILEJUL SEDINTELOR DE CONSTITUIRE A CONSILIILOR LOCALE — FEBRUARIE 1992 —

# FLASH!

(Urmare din pag. 1)

## Să nu-i uităm pe vîrstnicii noștri părinți

Cauzele care determină anumite persoane să ia hotărîrea internării propriilor părinți sau bunici, ajunși în neputință, în casele pentru vîrstnici, sînt diverse. Lipsa timpului material necesar îngrijirii lor și veniturile modeste ale familiei sînt două dintre acestea. Alt motiv — și poate cel mai dureros — este că și bătrînii, ca și copiii, rîmîn uneori singuri pe lume. Singuri și bolnavi. Și

cheiat cu o vizită în unitatea noastră, un nou prilej de schimb de impresii și păreri cu oaspeții".

Exigența conducerii față de lucrul bine făcut este la ordinea zilei. Cursurile de perfecționare profesională, urmate de către infirmiere și îngrijitoare, sînt adevărate lecții despre igiena și alimentația celui internat, despre dezinfectia permanentă a incupe-

### LA CĂMINUL—SPITAL BRĂNIȘCA

atunci unica alternativă rămîne internarea într-un cămin.

În județul nostru, o asemenea instituție pentru bolnavi cronici se află la Brănișca. În prezent sînt internate aici 117 persoane, unele cu suferințe mari, care le imobilizează la pat. Ce înseamnă efortul non-stop al personalului medico-sanitar, al infirmierelor și îngrijitoarelor angajate la acest cămin, este lesne de presupus. Despre ceea ce este nou aici, despre moderna viziune asupra activității într-o instituție cu acest specific aparte, ne-a vorbit pentru început dl dr. Mihai Ciuhut: „S-au făcut schimbări atît în privința dotării cit și a personalului angajat. Am primit ajutoare din Germania, prin „Deutsches Rotes Kreuz“. Avem paturi noi, frigider, mașini de spălat. Ținînd seama că am angajat persoane tinere, fără experiență în această muncă, ne-am ocupat în paralel de perfecționarea personalului în direcția bunicii îngrijiri a bolnavului. Trebuie să subliniez că întregul personal medico-sanitar al unității noastre a avut prilejul să ia parte la seminarul de geriatrie—gerontologie, organizat în ianuarie a.c. la Deva și la Alba Iulia, și sponsorizat de organizația „Medicii fără frontiere“. Seminarul s-a în-

rilor și a obiectelor folosite zilnic, dar și despre primirea în spital a bolnavului, moment important pentru psihicul și așa labil al celui care realizează că este părăsit, izolat, ori n-are altă alternativă.

— Este o muncă grea, o muncă ce se cere făcută cu sufletul — spune dna Ana Tricu, administrator. Este grea, pentru că nu avem o centrală termică, nu avem unele dotări. Poate ar fi bine ca unii agenți economici să sponsorizeze asemenea unități. Am avea nevoie de menghină, de diferite scule și dispozitive, de aparate de sudură. Facem un apel călduros către S.E.T.T.P.P.L. (fostul I.F.E.T. Deva) să ne ajute cu 3—4 vagoane de lemne de foc, la prețuri accesibile.

„Preocupări, griji cotidiene. Pentru semenii, pentru mai vîrstnicii bolnavi, lăsați — în numeroase cazuri — exclusiv în grija personalului medical și de îngrijire. Și dacă aceste rînduri au radiografiat eforturile și dorința de mai bine de care este animat personalul acestei instituții, nu putem încheia fără apelul de suflet: să nu-i uităm cu totul pe cei care ne-au crescut și ne-au iubit, să nu-i uităm pe părinții și bunicii noștri! Ar fi păcat.

ESTERA SINA

## Ghiocelul

*Copii, voi știți povestea ghiocelului? Și eu am astat-o cînd eram de vîrsta voastră. Se spune că ghiocelul are mamă vitregă. Aceasta, plînu nu se sfîrșește iară, îl tot zorește să lăsă din pămînt și să-nflorească „Leneșule! — îl apostrofează. Toate florile au înflorit. Afară-l soare și bine, iar tu hibernezi. Trezește-te!”*

*Însingurat și trist, ghiocelul își scotea capul din pămînt. Vîntul rece și peticele de zăpadă din locuri dosnice îl întîmpină. Însingurat și trist își pleacă atunci capul, clopoșel imaculat zvonind a primăvara, spre pămîntul care l-a ocrotit.*

*Ori de cîte ori zăreșe pe la colțuri băbuțe imbrobodite oferind treacătorilor ghiocel, îmi amintesc povestea care atît de tare mi-a impresionat sufletul de copil. Mă bucur și mă întristez, în același timp, privind buchetele îngrămădite în coșuri. Mă bucur pentru primăvara care-i pe-aproape. Dar mă-ntristez văzînd gîngășele stori mîrosind a crud și a zăpadă, legate strîns cu ață. Imaginea contrastează cu cea din amintire: poieni acoperite de ghiocelii parfumați, prea mari spre a le îmbrățișa cu privirea, cuprinzînd atîta căldoare, prospețime și frumusețe cit poate adăposti numai un suflet de copil. (V. R.)*

## COMPORTAMENTUL ELEVILOR

să-și însușească cunoștințele și să-și formeze deprinderile prevăzute de programele școlare; să aibă o comportare civilizată și o ținută decentă; să fie politicoși, disciplinați în școală, în familie, pe stradă și în alte locuri publice; să respecte personalul didactic, administrativ și de serviciu al școlii; să cunoască și să respecte cu strictețe legile țării; să

vizioneze spectacole care corespund vîrstei lor; să nu frecventeze barurile, cazinourile și să nu practice jocuri de noroc ș.a.

E vorba, cu alte cuvinte, de norme ce privesc bunul simț școlar și nimic altceva, pe care le-am readus în atenție cu gândul că în școlile județului, mai ales în licee, nu se va mai înregistra un număr mare de absențe care ge-

nerează o pregătire proastă, că se va schimba ceva în comportamentul unor elevi pe stradă, în mijloacele de transport, că vor fi date uitării cuvintele și expresiile triviale rostite fără jenă în auzul tuturor, că nu vor mai fi distruse bunuri și numele elevilor nu vor mai face parte din listele poliției ca răufăcători și hoți, că familia va fi familie și se va ocupa mai mult de copiii cărorora le-a dat viață. Da, numai așa ne vom croi cu toții drum spre civilizația învidiată a altora!

R.A.D.E.F. „ROMANIAFILM“  
FILIALA HUNEDOARA — DEVA

## PROGRAMUL

FILMELOR LA CINEMATOGRAFELE DIN JUDEȚ, PENTRU PERIOADA 9—15 MARTIE 9—11 MARTIE A.C.

„Patria“ DEVA • „Ninja de aur“ (Japonia); „Modern“ HUNEDOARA • „Un viking vine din sud“ (Italia);

Casa de Cultură CALAN • „Mississippi în flăcări“ (S.U.A.); „Zarand“ BRAD • „Detectiv particular“ (S.U.A.);

„Patria“ ORĂȘTIE • „O mie de miliarde de dolari“ (Franța); „Dacia“ HAȚEG • „Maimuța neagră“ (China).

12—15 MARTIE A.C.

„Patria“ DEVA • „Vulturul războinic“ (Hong-Kong); „Modern“ HUNEDOARA • „Incubus“ (S.U.A.);

„Zarand“ BRAD • „Legenda celor 8 samurai“ (Japonia); Casa de Cultură CALAN • „Cucerirea Angliei“ (România);

„Patria“ ORĂȘTIE • „Dragoste sublimă“ (India); „Dacia“ HAȚEG • „Polițist, pilot de cursă“ (Italia);

„Mureșul“ SIMERIA • „Norocul ghinionistului“ (Franța).

(245)

## PROBLEME LA PUTEREA 1000...

— Sa asigurăm ritmicitate producției și salarii corespunzătoare la 1000 de angajați nu este azi o treabă ușoară, ba chiar este foarte complicată — ne spune dîntru începutul discuției dna Bla Heger, șef al secției din Hunedoara a S.C. „Favior“ S.A. Orăștie. Și asta din mai multe motive, primul și cel mai important fiind lipsa materiei prime necesare, respectiv căzăturile din procesele de fabricație de la unitatea — mamă, ca urmare a volumului mic de pîl cu care lucrează și dîntși la această oră. Eu înțeleg situația, însă muncitorii care privesc doar prin prisma interesului lor, avînd, de altfel, dreptatea lor: să muncească și să câștige.

Alte cauze ale situației grele cu care se confruntă și colectivul secției „Favior“ din Hunedoara sînt blocajul economic, prețurile mari — alt de producție, cit și de vînzare și ale transportului —, multiple alte cheltuieli și impozite, uzura pronunțată a mașinilor etc. Ca și în alte unități economice, și alel, muncitorii acuză

inechitățile în salarizarea personalului direct productiv și indirect productiv, preocuparea scăzută a factorilor cu răspundere în aprovizionarea tehnico-materială și desfacerea produselor către beneficiari, alte lucruri... doar închipuie.

Am rugat-o pe dna Bla Heger să ne spună ce perspective de redresare și de calmare a spiritelor are secția.

— Are, sper, cit de curînd. Repet, în măsura în care vom primi cantități mai mari de deșeurii din blană de la „Favior“ Orăștie, vom putea da mai mult de lucru muncitorilor. Însă noi nu lucrăm doar cu asemenea materie primă, ci și cu postav, fiș, velur — din care confecționăm șube îmblănite, haine din velur, mînuși, căelul, huse auto. În general, produsele noastre au mare căutare, ceea ce ne determină să găsim soluții de aprovizionare cu materiale și materii prime, deși prețurile acestora sînt exagerate. Chiar acum ne aflăm în negocieri cu un partener pentru o cantitate de postav.

— Dar cu materialul clientului nu puteți lucra?

— Lucrăm, am și lucrat, însă pentru comenzi mai mari. Garantăm calitatea și operativitatea în execuție. Interesul nostru este să asigurăm de lucru tuturor muncitorilor, în mod cit mai uniform, în raport de materia primă pe care o avem, astfel încît să evităm nemulțumirile legate de câștiguri. Avînd în vedere și faptul că se lucrează în mod individual, după norme clare.

Dincolo de greutățile și neajunsurile cu care se confruntă colectivul secției din Hunedoara a S.C. „Favior“ S.A. Orăștie, rămîne dorința sa de a munci, de a realiza câștiguri după rezultatele concrete în producție. Materializarea ei este posibilă însă numai prin înțelegerea de către toți angajații a fenomenului conjunctural pe care-l străbate țara, prin efortul conjugat în muncă, prin calitate și competitivitate.

DUMITRU GHEONEA,  
CORNEL POENAR

## Domnul tilhar era foarte gelos...

(Urmare din pag. 1)

— Pe mine să mă scuzați, nu vreau să pierd „Dallas“-ul.

Și a ieșit grabită, dar nu au trecut 30 de minute și s-a întors îmbrăcăta elegant. Au stat toți trei pînă la ora închiderii. Noaptea tîrziu au ieșit. V.D. l-a gîpîit ceva Solonica, apoi a luat-o spre casa V. Pop a zis că o conduce pe vechia și apropiată sa prietenă, să nu pătească ceva pe drum. Într-un loc, în întuneric, Solonica s-a împiedicat și a căzut, ea și însoțitorul ei, de altfel V. Pop s-a ridicat și a plecat. Se pare că l-a mustrat conștiința fiindcă a lasat-o pe femeie în iarbă. S-a întors la locul întîmplării, dar

Solonica nu mai era. Deși cu mîntea plină de alcool, V. Pop a raționat cam așa: „Aha, s-a dus la celălalt. La să văd cum mîrșează!“ A pornit la drum, simțînd cum creierul îi fierbe de gelozie.

Ajuns la blocul cu pricina, n-a sunat la ușă, ci s-a dus în spate. Norocul lui era că apartamentul lui V.D. se afla la parter, iar geamul de la sufragerie deschis larg. L-a văzut pe proprietar întins pe canapea și pe Solonica lîngă el adormit. A sărit pe fereastră și a săsîit-o pe Solonica să-și vestească sosirea. Femeia l-a văzut, a făcut ochii mari. S-a sesizat și cel întins pe pat și a dat să se scoale. V.P. a sărit pe geam, afară. N-a plecat însă, ci a stat la pîndă. Cînd doborîrea s-au

liniștit înăuntru, a încălecat iar fereastră. Solonica a venit spre el, V.P. a prins-o de pînă, a trîntit-o la podea, apoi a tăbărit asupra ei cu pumnii și picioarele. Cînd a simțit că nu mai mișcă, i-a smuls două înche de pe degete, după care i-a tras rochia peste cap. În acest moment cel întins pe canapea s-a ridicat.

— Ce cauți aici și ce faci? — a întrebant.

V.P. n-a băgat în seamă întrebarea și a sărit — a patra oară — pe geam, dispărînd în întunericul nopții, precum un cunoscut „personaj“ în ceață. Faptul nu l-a slujit la nimic și a fost înhățat în foarte scurt timp și dus acolo unde le e locul tilharilor, indiferent dacă s gelosii sau nu.



MAR  
10 MA  
PROGRA  
10,00 Actual  
\* Mete  
10,20 Calend  
zilei  
10,30 TV 5 E  
12,10 Ora de  
13,00 Interfe  
13,30 Muzica  
Vîrșinți  
11,00 Actual  
\* Mete  
11,20 Tradiți  
11,55 Preuni  
ria  
15,30 Teleșco  
16,00 Agenda  
muzica  
16,30  
\* Comu  
romil  
17,00 Actuali  
17,05 Repere  
transilv  
\* Emis  
realizat  
Studiou  
Radiote  
ziune  
17,35 Recital  
José Fe  
18,00 Salut, p  
19,00 Studiou  
econom  
19,30 Desene  
„Alice i  
minuni  
20,00 Actuali  
20,35 S  
20,45 Aclecin  
„Moron  
23,10 Cronica  
Parlam  
\* Actua  
23,10 Cultura  
lume  
0,10 Meridia  
dansulu  
PROGRAM  
16,00 Actuali  
16,15 Desene  
animate  
16,10 Docume  
științifi  
18,10 Film se  
„Marc ș  
Ep. 5  
19,10 Sport-m  
19,10 Tribuna  
conform  
20,00 Worldno  
USIA  
20,30 Studiou  
contemp  
21,00 De-ale  
în econ  
Capital  
21,30 TV In  
cional  
22,00 TV 5 E  
22,35 BBC W  
Service  
23,05 TV DE



**SOCIETATEA COMERCIALĂ  
ROMCAMION S.A. DEVA**

str. Depozitelor, nr. 17

Vinde prin licitație publică, în ziua de vineri, 13 martie 1992, ora 10, și în continuare în fiecare zi de vineri, la aceeași oră, la sediul societății, următoarele mijloace fixe disponibile:

- 11 autobasculante R 19215 DFK
- 2 autobasculante R 12215 DFK
- 1 autocamion cu macara HIAB — R 8135 MH
- 1 autocamion basculabil R 8135 F — BD 7
- 1 autocamion R — 10215 F
- 1 autotractor cu șa — R 8135 FS
- 5 autotractoare cu șa — R 10215 FS
- 1 autotractor cu șa — R 19256 DFS
- 1 autoturism ARO — 244
- 1 autoturism ARO — 10-4
- 1 autoavanj SRD — 6135
- 1 autodubă R 8135 F
- 11 remorci auto
- 5 semiremorci pentru transcontainere

Cei interesați pot obține relații suplimentare la sediul unității, precum și la telefoanele 13030 și 13031. (229)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ  
GARANT SRL — DEVA**

str. A. Șaguna, nr. 1, telefon 956/11592

Execută următoarele lucrări:

- proiectare design în orice domeniu;
  - proiectare construcții civile și industriale, la case culturale;
  - proiectare pentru amenajări și decorațiuni interioare;
  - proiectare firme, reclame luminoase;
  - execută mobilierul și decorațiunile pentru amenajarea de spații comerciale industriale, școlare;
  - execută firme și reclame luminoase;
  - execută confecții metalice de orice tip.
- Începând cu 9 martie 1992, la sediul nostru puteți găsi toate titlurile editurii HUMANITAS. Apelând la noi, aveți asigurată bunul gust, culoarea, calitatea, promptitudinea.
- VĂ AȘTEPTĂM!

**R.A.G.C.L. DEVA**

Anunță toți consumatorii de apă din orașele Hateg, Calan, Simeria și municipiul Deva **SISTAREA TOTALĂ A FURNIZĂRII APEI** în ziua de 10 martie 1992, între orele 7 și 24. Interruperea furnizării apei potabile se datorează unor intervenții de reparații a avariilor în Stația de tratare Orlea și pe conducta magistrală 1000 ORLEA — DEVA. (238)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ  
„MATEX” S.A. DEVA**

județul Hunedoara

Vinde, prin licitație, utilaje tehnologice pentru finisaj textil, utilaje cu durata de serviciu expirată, din grupele IV, V, VI, IX și utilaje cu durata de serviciu neexpirată, din grupele III, IV, V, VI și IX.

Licităția va avea loc în ziua de 24 martie 1992, ora 10, la sediul societății, str. Doro-banților, nr. 34, Deva. Listele pot fi consultate la sediul unității, biroul mecano-energetic.

Persoanele care participă la licitație vor face dovada existenței posibilităților de plată. Plata bunurilor se va face integral, în ziua licitației, cont de virament 30 24 0 02 01 B.C. Deva. (255)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ  
„DECEBAL” S.A.**

cu sediul în Deva, Piața Unirii, nr. 8, județul Hunedoara

Angajează prin concurs următoarele categorii de personal:

- excavatorist 1
- dulgher 2

Inscrierile la concurs se primesc până la data de 10 martie 1992.

Informații suplimentare la telefoane 11760-61, 62, int. 37-38. (260)

**Mica  
PUBLICITATE**
**ANIVERSĂRI**

● „LA mulți ani!” și numai bucurii pentru tine... îți doresc să ai parte de întreaga fericire, de toată dragostea pe care o meriți! Mirela. (1299)

**VINZĂRI —**
**CUMPARĂRI**

● GLOBUS IMPEX SRL, vinde zilnic lapte la punctul de desfășurare situat pe Alea Patriei (în spatele Cinematografului Patria). (1251)

● MAXICOM SRL, DEVA, Caragiale, bl. 7 (gara), în spatele pieței, primește comenzi și vinde din stoc congelatoare, frigider, televizoare alb-negru, perdele Pașcani etc. Consignație, comision 8 %. (1336)

● C.A.P. PRICAZ vinde la licitație publică ferma zootehnică și alte mijloace fixe din dotare, în data de 10 martie 1992, ora 10. Lista este afișată la cooperativa de consum din satul Pricaz. (1155)

● CONFORM Hotărârii nr. 1477/19 august 1991, a prefecturii județului Hunedoara, Primăria comunei Riu de Mori scoate la licitație clădirea vechiului dispensar din satul Unciuc. (1335)

● VIND loc de casă. Deva, str. Olarilor, contra cost sau schimb apartament. Informații Deva, telefon 20643, după ora 17. (1338)

● SOCIETATEA „Melkart Bibicu” Deva vinde în gros: țigări Assos, LM, Monte Carlo, lichior, alune, cremă Finetti, helas. Relații la telefon 26390, orele 9—19. (1344)

● VIND motocicletă J.J. Informații sat Bircea Mică nr. 59. (1277)

● VIND tractor universal cu anexe. Hunedoara, telefon 13702, după ora 18. (1349)

● VIND Dacia 1310, an fabricație 1982, motor nou. Calan, telefon 30301. (1277)

● VIND VW Passat combi, Diesel, an fabricație 1984, avariat față. Informații Săulești 61, după ora 16. (1280)

● VIND videocameră Canon, 8 mm Deva, telefon 23387. (1280)

● VIND Ford Fiesta, preț convenabil, stare bună Deva, telefon 29052. (1279)

● VIND video player sigilat Deva, telefon 11599. (1340)

● VIND caroserie Dacia 1310, an de fabricație 1989 (lovită spate). Informații telefon 957/13524. (1278)

● VIND selector aspira-tor SA 812, nou. Deva, telefon 13249. (1301)

**„AGROTRANSPORT” S.A. DEVA**

cu sediul în Deva, str. Portului, nr. 2,

Supune licitației, în ziua de 12 martie a.e., ora 10

- mijloace fixe din dotare.

Listele se află expuse la sediul societății. Informații suplimentare la telefon 14341. (263)

● VIND apartament 2 camere Deva, bdul Decebal, bloc D, sc. D, ap. 13 (biblioteca Densusianu), orele 12—19. (1314)

● VIND televizor Olt 253, telefon 22141, Deva. (1312)

● VIND video recorder ITT. Deva, telefon 19401, după ora 19. (1319)

● VIND urgent Dacia 1310, an fabricație 1984 Deva, telefon 21139. (1334)

● VIND televizor alb-negru Olt, circuite integrate, masă televizor, scaune tapițate. Deva, telefon 12229. (1341)

● VIND urgent camionetă Ford, an fabricație 1983, motor benzină, preț convenabil. Deva, telefon 14271. (1333)

● VIND casă cu grădină în Simeria, str. Traian nr. 38. (1332)

● VIND ciine tinăr Boxer. Alba Iulia, str. București, 20, telefon 968/20243, George. (1331)

● VIND colțar Duleinea și garnitură hol. Deva, str. N. Bălcescu (nou), bl. 35, ap. 19, după ora 16. (1330)

● VIND mobilă „Cameră de zi combinată”, furnir lucios, stare foarte bună. Preț convenabil. Simeria, telefon 60672. (1320)

● VIND chitară Hondo cu sistem Floyd Rose, efect Boss Flenger — 2. Deva, telefon 15218. (1329)

● VIND garaj cu trifazic și grădină cu pomi, str. A. Vlaicu nr. 99, Deva. Posibilități de construcție și introducere gaz. Informații la telefoanele 956/16992 sau 18755. (1327)

● VIND video recorder nou, JVC, Deva, telefon 28064, după ora 16. (1325)

● VIND Dacia 1300, Deva, str. V. Babeș nr. 2, telefon 20443. (1324)

● VIND Dacia 1110 TLX, import, cu 39 000 km, preț informativ 3 000 DM. Deva, telefon 13793 după ora 16. (1323)

● VIND video recorder Sharp, amplificator stereo cu 2 boxe, tuner dual stereo, mașină de spălat Gorenje 613. Deva, telefon 17697. (1321)

● S.C. „Comersant” SRL, Orăștie, str. Republicii 26 (alături de Catedrală), oferă imediat, cu amănuntul și ridicata, următoarele: televizoare color Goldstar, televizoare alb-negru marca Sirius, Olt și Sport. (1291)

● VIND moară porumb, hidropor, boiler, motor barcă. Deva, telefon 12134. (1346)

● C.A.P. Popești vinde la licitație salvan, o mașină de țimplărie, cântar basculă de 5 tone. Licităția va avea loc în data de 22 martie 1992. (1347)

● VIND Dacia 1300, stare perfectă. Deva, telefon 14502 după ora 45. (1353)

● VIND caroserie completă, motor cutie viteză Dacia 1300. Deva, telefon 25746, după ora 19. (1351)

● VIND televizor color Friteuse. Informații Deva, str. Independenței, bl. I, ap. 46, telefon 18178. (1350)

● VIND doi cai 5—6 ani, Poienița Tomii, comuna Cerbâl, familia Dinga Cosma. (1349)

● VIND butelie aragaz. Hunedoara, telefon 11741, după ora 15. (423)

● VIND casă, grădină, gaze. Informații Hunedoara, str. Romanilor nr. 41. (424)

● VIND sintetizator polifonic, clape mari. Hunedoara, telefon 957/11766. (421)

● VIND 12 tone de grâu de calitate. Deva, telefon 21865. (792)

● VIND saxofon Mib. Informații telefon 20011, orele 16—18. (687)

● VIND casă în Orăștie. Informații Orăștie, telefon 41702. (688)

● VIND Dacia 1410 break, 0 km, cinci viteze, preț negociabil. Informații Hunedoara, Alea Coesariilor, bl. 3, ap. 15. (689/690)

**SCHIMBURI**
**DE LOCUINȚE**

● SCHIMB apartament 2 camere, parter, central, proprietate, cu apartament la etaj. Deva, telefon 18643. (1328)

● OFER autoturism Fiat 125, pentru cedare contract apartament sau garsonieră proprietate de stat Deva, telefon 19451. (1328)

**INCHIRIERI**

● CAUT apartament sau garsonieră pentru închiriat Deva, telefon 21639, după ora 17. (1293)

**DIVERSE**

● CAR Pensionari Deva convocă membrii săi la Adunarea Generală de dare de seamă și alegeri ce va avea loc în ziua de 26 martie, ora 10, la Casa la Cultură. Consiliul de administrație. (1339)

**DISPARIȚIE**

● ÎN data de 29 februarie 1992, a dispărut din Orăștie, spunând că pleacă cu trenul la Deva, Szegedi Richard, în vîrstă de 63 ani, handicapat, surdo-mut. Este îmbrăcat în pardesiu negru cu dungi albe, cu căciula de blană maro, înălțime 1,75 m, ochi albaștri, 70 kg. Primim relații la telefon 12880 sau Poliția Orăștie. (1283)


**PIERDERI**

● PIERDUT autorizație nr. 4, din 1 aprilie 1981, pe numele Popa Petru. O declar nulă. (1354)

● PIERDUT carnet șomer, pe numele Iacob Jan, eliberat de Forțele de Muncă Hunedoara. Il declar nul. (422)

**OFERTE DE SERVICII**

● ECONOMIST, asigur servicii în conducerea contabilității firmelor particulare. Informații 16702 — Deva, după ora 18. (1317)

● CAUT medietor limbă italiană. Deva, telefon 22263, între orele 18—19. (1313)

● S.C. angajează pentru activitatea de aprovizionare, bărbat cu inițiativă și experiență în domeniu, posesor permis de conducere. Cîștig nelimitat, în funcție de beneficii. Trimițeți curriculum vitae, cazier, adresă, pînă la 20 martie 1992, la adresa „Complex-Product SRL”, bulevardul 1 Decembrie, bl. 3, ap. 11, Deva. (1322)

**COMEMORARI**

● ÎN frumoasa zi de primăvară, 9 martie 1985, destinul necrutărilor și tragice a smuls de lângă mine pe cel mai drag și scump om, bunicul meu,

**MOISESC DAVID,**

din Gohatea. Ochiul tăi luceau ca două stele/ Te văd luminile și azi/ Lacrimile mari și pline de durere/ De 7 ani îmi curg, bunicle, pe-obraz. Nepoata ta, Violeta, care te va plinge mereu. (1346)

● 10 ani triști au trecut de cînd ne-am despărțit de scumpa noastră soră, cumnată și mătușă,

**ELENA HANGANU**

Amintirea chipului ei drag ne va însoți mereu. (1215)

● SOȚUL și rudele apropiate mulțumesc vecinilor bl. 7, prietenilor, cunoștințelor și tuturor aceluia care au fost alături de noi la marea durere și au condus pe ultimul sau drum pe cea care a fost

**AURELIA**
**MOLDOVAN (RELI)**

(1337)

● ÎNTĂRIȚI de nădejdea în Dumnezeu, Ana, soție, Ioana și Alina, fiice, precum și părinții Dumitru și Elena Șuluțiu din Orăștie mulțumesc pe această cale tuturor fraților și surorilor în Domnul, rudelor, prietenilor și cunoștințelor care au fost alături de noi în greaua încercare de trecere în neființă, cu șase săptămîni în urmă, a dragii lui și scumpului lor,

**DORU,**

în vîrstă de 31 ani Nobletea sufletească și credința lui în Dumnezeu rămîn o mare mîngiere pentru noi. (1289)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ**
**„BOVIS” S.A. — PUI**

Vinde, la licitație, în ziua de 25 martie 1992

- 1 agregat pompare
- 2 aripi de ploaie

Licităția va avea loc la sediul unității din comuna Pui, strada Ponor. (254)